
 

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΗ ΧΗΜΕΙΑ Α’ΛΥΚΕΙΟΥ 

1. Να ονομάσετε τις παρακάτω ενώσεις: 
1.CaCO3,  2. Ba(OH)2,  3. FeCl3,  4. H3PO4,  5. Fe(OH)2,  6. Al2S3,7. (NH4)3PO4,  8. KCN,   
9. HBr,  10. N2O5,  11. HNO3,  12. H2SO4,13. Al(OH)3,  14. Fe2(SO4)3,  15. SO3,  16. NaOH,   
17. CuOH,  18. ZnO 

 

2. Να γραφούν οι ονομασίες στις ενώσεις που ακολουθούν: 
 
1. Ba(OH)2 
2. NaOH 
3. ΝΗ3 
4. H2SO4 
5. HBr 
6. Na2S 
7. BaCl2 
8. CaCl2 
9. NaCl 
10. Al(OH)3 
11. KBr 
12. NaI 
13. Ca(OH)2 
14. ZnCl2, 
15. KI 
16. FeCl3 
17. HCl 
18. HNO3 

 

  
 
3. Να γραφούν οι χημικοί τύποι των παρακάτω ενώσεων: 
1. Χλωριούχο αμμώνιο 
2. υδροξείδιο του ασβεστίου 
3. οξείδιο του νατρίου 
4. ανθρακικό οξύ, 
5. νιτρικό ασβέστιο 
6. θειικό οξύ 
7. υδροξείδιο του μαγνησίου 
8. νιτρικό οξύ 
9. ανθρακικό νάτριο 
10. διοξείδιο του άνθρακα 

11.Υδροξείδιο του νατρίου 

12.Χλωριούχος χαλκός (ΙΙ) 

13.Υδρόθειο 

19. Κ2S 
20. CO2 
21. Mg(OH)2 
22. CaSO4 
23. Na2CO3 
24. H3PO4 
25. CaCO3 

26. NH4Cl 
27. AgNO3 
28. ΝΗ4ΝΟ3 
29. HI 
30. KOH 
31. Ca(NO3)2 
32. MgCO3 
33. ΚNΟ3 
34. Ca3(PO4)2 
35. Zn(NO3)2 
36. (ΝΗ4)2S 
37. NH4Br 
38. K2O 
 



14.Οξείδιο του ασβεστίου 
15.Χλωριούχο κάλιο 
16.Υδροξείδιο του χαλκού (ΙΙ) 
17.Διοξείδιο του άνθρακα 
18.Υδροξείδιο του καλίου 
19.Χλωριούχος σίδηρος (ΙΙ) 
20.υδροβρώμιο 
21.Μονοξείδιο του άνθρακα 
22.Υδροξείδιο του μαγνησίου 
23.Ανθρακικό ασβέστιο 
24.Διοξείδιο του θείου 
25.Φωσφορικό οξύ 
26.Βρωμιούχο μαγνήσιο 

4. Να ονομαστούν οι παρακάτω ενώσεις: 

Χημική Ένωση  Ονομασία  Κατηγορία Χημικής ένωσης  

H2S    

Ca(OH)2   

K2CO3   

H2SO3    

FeO    

H3PO4   

NH4CℓO4   

NH3   

PbI4   

MgO    

N2O5    

Fe(HSO3)3    

Pb(OH)2    

BaS    

K2O    

 
 



 

5. Να γράψετε τους χημικούς τύπους στις παρακάτω ενώσεις: 

Χημική Ένωση  Ονομασία  Κατηγορία Χημικής ένωσης 

 Υδροφθόριο   

 Νιτρικός Fe(III)  

 οξείδιο του Αργύρου   

 επτοξείδιο του P  

 Βρωμιούχος Cu (I)  

 Υποχλωριώδες οξύ   

 Τριοξείδιο του S  

 κυανιούχος Fe (II)  

 οξείδιο του Pb (IV)  

 υδροξείδιο του Zn  

 διοξείδιο του Αζώτου   

 Υπερχλωρικό Ασβέστιο   

 Υδρόθειο   

 θειώδες οξύ   

 Φωσφορικό Αργίλιο   

 
6. Δίνονται οι εξής χημικές ουσίες: I2, NaF, HCl και CaCl2. 
α) Να ονομάσετε τις παραπάνω ουσίες. 
β) Να περιγράψετε το είδος του δεσμού σε καθεμιά από τις παραπάνω ουσίες. 
γ) Από τις ουσίες αυτές να επιλέξετε εκείνη/ες που είναι στερεή/ες με ψηλά σημεία 
τήξης. 
 
7. Δίνονται οι εξής χημικές ενώσεις: 
 i. χλωριούχο μαγνήσιο,  ii. υδροφθόριο,  iii. Νιτρικό νάτριο, iv. υδρόθειο, 
 v. θειικό ασβέστιο, vi. οξείδιο καλίου. 
α) Να γράψετε τους χημικούς τύπους των παραπάνω ενώσεων. 
β) Να χαρακτηρίσετε τους δεσμούς στις παραπάνω χημικές ενώσεις ως ιοντικούς, 
πολωμένους ή μη πολωμένους ομοιοπολικούς. 
γ) Ποιες από τις παραπάνω χημικές ενώσεις αποτελούνται από μόρια; 



 

 

8. Για τα πέντε από τα στοιχεία Α, Β, Γ, Δ, Ε και Ζ υπάρχουν οι εξής πληροφορίες: 
α) Η εξωτερική στιβάδα του Α είναι η Μ. 
β) Το Β έχει συμπληρωμένη την εξωτερική του στιβάδα. 
γ) Το Γ έχει τον ίδιο αριθμό ηλεκτρονίων στην εξωτερική του στιβάδα με 
τοοξυγόνο  
(Ζ = 8). 
δ) Τα ηλεκτρόνια του Δ έχουν όλα την ίδια ενέργεια. 
ε) Στο Ε υπολείπονται τρία ηλεκτρόνια για να συμπληρωθεί η εξωτερική του 
στιβάδα. 
Με βάση τις πληροφορίες αυτές συμπληρώστε τα κενά του πίνακα που ακο- 
λουθεί: 

Στοιχείο    Δ   

Ατομικός 
αριθμός 

18 9 17  16 15 

 

9. Δίνονται  τα στοιχεία Α,Β,Γ με ατομικούς αριθμούς  Ζ-4,Ζ  και Ζ+4 Το Β είναι 

ευγενές αέριο ενώ τα Α και Γ βρίσκονται στην ιδια κύρια του Π.Π. 

α)Σε ποια περίοδο και σε ποια ομάδα του Π.Π ανήκουν τα στοιχεία Α,Β,Γ  

β)Πόσα ηλεκτρόνια έχουν στην εξωτερική τους στιβάδα τα Α και Γ 

γ) Τα στοιχεία Α και Γ είναι μέταλλα ή αμέταλλα 

 

10. Α. Δίνονται τα στοιχεία Α και Β. Το στοιχείο Α ανήκει στην IIA ομάδα και στην 4η 
περίοδο, ενώ το στοιχείο Β ανήκει στην VIIA ομάδα και στην 3η περίοδο του 
περιοδικού πίνακα. Να εξηγήσετε τι είδους δεσμό μπορούν να σχηματίσουν τα 
παραπάνω στοιχεία. Ποιος είναι ο μοριακός τύπος της ένωσης που θα 
σχηματίσουν; Τι δείχνει ο τύπος αυτός; 
 

Β. Δίνονται τα στοιχεία Γ και Δ. Το στοιχείο Γ ανήκει στην IA ομάδα και στην 1η 
περίοδο, ενώ το στοιχείο Δ ανήκει στην VIIA ομάδα και στη 2η περίοδο του 
περιοδικού πίνακα. Να εξηγήσετε τι είδους δεσμό μπορούν να σχηματίσουν τα 
παραπάνω στοιχεία. Ποιος είναι ο μοριακός τύπος της ένωσης που θα 
σχηματίσουν; Τι δείχνει ο τύπος αυτός; 
 

 

 

 

 

 


